М ноготираж ная газета

POTOBYAHKA

Официальное печатное средство массовой информации Роговского сельского поселения Тимашевского района Издается с мая 2011 г. 21 августа 2025 года № 08 (339)



12 - 14 СЕНТЯБРЯ 2025 г. ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ И ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ТИМАШЕВСКОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

30-летие возрождения Марие-Магдалининского женского монастыря

Завершились мероприятия празднования 30-летия возрождения Марие-Магдалининского женского монастыря. Роговская - один из первых казачьих куреней, где в XVIII веке казачки выступили с просьбой основать монастырь, который после революции был закрыт, а в 1995 году стал возрождаться.

2 и 3 августа праздничное настроение в монастыре создавал своим выступлением Народный хор «Зори Кубани» (руководитель М. Н. Гаффиатулин). Проникновенные мелодии, прозвучавшие У куреня, добавили торжественности душевности этому знаменательному дню.

Поздравить обитель с круглой датой прибыл губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, что подчеркнуло



важность события для всего региона. Общение с губернатором стало особым и запоминающимся моментом для юных участников художественной самодеятельности.

В старинной обители прошли праздничная литургия, на которую, несмотря на дождь, пришло огромное количество людей и приехали семь архиереев из разных уголков России, поэтому богослужение транслировалось на уличном экране, как и подписание Соглашения о включении Краснодарского края в федеральный "Императорский маршрут". Кубань стала его 32 регионом.

Губернатор края Вениамин Кондратьев, комментируя подписанное соглашение, отметил, что фундаментом нашего государства является наша богатая история, что позволяет с уверенностью смотреть в завтрашний день.

На территории монастыря также развернулась насыщенная программа. Музей «Истоки» Центра творчества «Радуга» организовали выставку «История в чемоданчике», а объединение «Возрождение» под руководством Е. Г. Брыковой выставку работ малой архитектуры «Святыни России».

Кроме того, в рамках празднования прошёл мастер-класс по народному вязанию ковриков, который провела Е. А. Юрьева, руководитель народной студии ДПИ «Кудесница» Роговского СДК.

Наши любимпы

Речь пойдёт о кошках – наших любимцах, и о их уникальных качествах. Кошки не только красивые и грациозные животные, но и существа, способные создать особую



животные, но и существа, способные создать особую атмосферу уюта в доме. Они обладают способностью привязываться к людям и дарить им свою любовь.

Международным Днём кошек является 8 августа. Он был создан в 2002 году Международным фондом защиты животных.

Участники народной студии декоративно-прикладного искусства «Кудесница» представили для посетителей Дома культуры, выставку «Наши любимцы».

Заведующая народной студии ДПИ Юрьева Е.А.

ПАМЯТКА

для владельцев домашних животных

! регистрация (перерегистрация) собак и кошек обязательна!

Проводится в государственных ветеринарных учреждениях в течение 7 рабочих дней со дня приобретения их владельцами, или когда щенкам и котятам исполняется 3 месяца.

В случае несоблюдения данного требования на граждан может быть наложен штраф в размере от 1 до 3 тысяч рублей, на индивидуальных предпринимателей от 5 до 10 тысяч, а на юридические лица от 20 до 30 тысяч рублей.

! Собаки и кошки подлежат вакцинации против бешенства и других инфекционных заболеваний, проводит её ветеринарный врач.

Вакцинацию от бешенства проводит ГБУ КК «Управление ветеринарии Тимашевского района»

Порядок выгула домашних животных:

- При выгуле домашних животных необходимо обеспечивать безопасность граждан, животных, сохранность чужого имущества, время выгула с 7.00 до 23.00
- Запрещается выгуливать собак людям в нетрезвом состоянии, а потенциально опасных собак детям младше 14 лет
- Запрещается выгуливать собак на пляжах, детских и спортивных площадках, на территориях детских дошкольных учреждений, учреждений образования и здравоохранения
- Запрещено нахождение животных в помещениях продовольственных магазинов и предприятий общепита (кроме собаки-проводника)
- Животное не может свободно передвигаться на пересечении проезжей части, во дворах, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, на детских и спортивных площадках (для собаки-проводника правила отдельные)
- Хозяин несет ответственность за уборку продуктов жизнедеятельности животного на территории общего пользования
- Выгуливать собак декоративных и охотничьих пород следует на коротком поводке, а потенциально опасных собак на коротком поводке, в наморднике, с номерным знаком на ошейнике (кроме щенков до трехмесячного возраста)
- Потенциально опасные собаки могут находиться без намордника только в частном дворе, но на заборе в этом случае должна быть предупреждающая табличка

САМОВЫГУЛ ДОМАШНИХ СОБАК НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

Граждане могут направить заявку на отлов животных без владельцев по телефону «горячей линии» 8 (861-30) 4-15-48

Памятка для населения по профилактике заболевания африканская чума свиней в личных подсобных хозяйствах граждан



АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ (АЧС) - это высокозаразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов. Возбудитель АЧС - вирус, который очень устойчив во внешней среде и способен сохраняться до 100 и более дней в почве, навозе или охлажденном мясе, 300 дней - в ветчине и солонине. В замороженном мясе вирус остается жизнеспособным 15 лет. На досках, кирпиче и других материалах вирус может сохраняться до 180 дней.

Вирус АЧС распространяется с выделениями зараженных животных. Здоровые животные заражаются при контакте с больными свиньями или их трупами, а так же через корма (особенно через пищевые отходы, содержащие остатки продуктов убоя от зараженных свиней), воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных.

Вирус АЧС не является опасным для человека.

Симптомы

От заражения до появления первых клинических признаков болезни может пройти от 3 до 15 суток. При остром течении болезни возможна внезапная гибель животных либо в течение 1-5 дней после появления симптомов: повышенная температура тела (до 42 °C); учащенное дыхание и покраснение кожи различных участков тела. Так же могут наблюдаться понос с примесью крови, судороги и параличи конечностей.

Гибель свиней при заражении АЧС до 100 процентов!

Вакцины для профилактики и средств лечения болезни не существует!

Особую опасность представляют пищевые отходы из мест общественного питания, сомнительных с точки зрения обеспечения биологической безопасности — придорожные кафе, шашлычные, а также места несанкционированной торговли продуктами животноводства и растениеводства, где отсутствует ветеринарный контроль за безопасностью продукции.

В 45 процентах всех случаев в стране к вспышкам АЧС привело скармливание свиньям не проваренных пищевых отходов.

Комбикорма и зернопродукты без ветеринарных сопроводительных документов, приобретенные у различного рода торговцев и реализуемые с автомашин, приехавших в наш регион из других субъектов РФ так же являются повышенным источником опасности для личного подсобного хозяйства граждан.

Другим источником заражения свиней АЧС являются отходы с боен, остатки сырого мясосырья от диких кабанов.

Меры при установлении диагноза АЧС

При установлении диагноза африканская чума свиней на неблагополучный пункт (хозяйство, населенный пункт, район) накладывается карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, малоценного инвентаря и деревянных построек, а в радиусе первой угрожаемой зоны все свинопоголовье и продукция свиноводства подлежат изъятию и уничтожению.

Только жесткое соблюдение всех предписываемых карантином мер — единственный способ борьбы с заболеванием.

Что делать для предотвращения заноса заболевания?

Чтобы минимизировать риск заноса вируса в Ваше личное подсобное хозяйство необходимо:

- 1. Содержать свиней в закрытых помещениях, не допускать свободного выгула свиней, контакта их с другими животными.
- 2. Регулярно проводить очистку и дезинфекцию помещений, где содержатся животные, перед входом в помещения разместить дезковрик. Постоянно использовать сменную одежду, обувь, отдельный инвентарь для ухода за свиньями.
- 3. Исключить кормление свиней пищевыми отходами; приобретать корма только промышленного производства и проваривать их в течение 3-х часов.
 - 4. Не допускать посещений личных подсобных хозяйств посторонними лицами.
- 5. Не покупать живых свиней без ветеринарных сопроводительных документов, не завозить/вывозить животных и продукцию свиноводства без согласования с должностными лицами государственной ветеринарной службы. Регистрировать свинопоголовье в местных администрациях округов и поселений, государственной ветеринарной службе.
 - 6. Не покупать мясопродукты в местах торговли, не установленных для этих целей местной администрацией.
- 7. Обязательно предоставлять поголовье свиней для ветеринарного осмотра, проведения обязательных вакцинаций и других обработок.

В случае появления признаков заболевания свиней или внезапной гибели немедленно обратитесь в государственную ветеринарную службу; не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог.

Помните!!! Только выполнение указанных требований позволит избежать заноса АЧС на ваши подворья, административной и уголовной ответственности.



Экскурсия в конно-спортивную школу

8 августа 2025 года учащиеся площадки «Солнышко» Центра творчества «Радуга» совершили экскурсию в конноспортивную школу ст. Роговской.

Ребят встретила тренер, напомнила инструктаж по технике безопасности общения с лошадьми, рассказала о породах и мастях. Затем провела по конюшне, познакомила с лошадьми, назвала их клички, поведала об истории и характере животных, показала маленьких жеребят.

Дети не только увидели, как ухаживают за лошадьми и чем кормят, но и сами попробовали покормить яблоками и морковкой, а также покататься на лошадях и фаетоне.

Это была незабываемая, интересная и познавательная экскурсия!

Подготовила педагог дополнительного образования МБУДО ЦТ «Радуга» Олейник Т.В.

Морской бриз

В преддверии празднования Дня Военно-Морского флота 26 июля в парке прошла яркая концертная программа «Морской бриз».

С приветственным словом к собравшимся обратилась Председатель Совета депутатов Роговского сельского поселения Залозняя Светлана Владимировна. Она поздравила всех станичников служащих и ветеранов ВМФ с наступающим праздником. Им были вручены памятные сувениры – значки с символикой ВМФ.

На сцене блистали талантливые местные коллективы. Образцовый танцевальный коллектив «Зёрнышко» (под руководством В. О. Соколовой) порадовал зрителей красочными номерами. Вокальные коллективы «Орион», «Бриз» и «Ассорти» (руководитель О. А. Чевычелова) исполнили любимые публикой песни, наполнив парк душевной атмосферой.

В концертной программе также приняли участие Александр Черняк, Оксана Горбатко – участница народного хора ветеранов «Кирпильские напевы» (руководитель Н. Н. Горбатко), участница народного хора «Зори Кубани» Татьяна Носакова (руководитель М. Н. Гаффиатулин), которые подарили зрителям свои музыкальные композиции.

Ведущие Николь Коляда и Иван Ульяновский создали тёплую и праздничную атмосферу.

В рамках празднования прошла выставка «Белые паруса», на которой были представлены работы местных мастеров и юных художников, вдохновлённых морской тематикой.

Кроме того состоялся мастер-класс «Плыви, плыви, кораблик», где дети и взрослые имели возможность создавать собственные бумажные кораблики.

Праздничный концерт создал тёплую атмосферу, объединив людей разных поколений любовью к музыке и уважением к морским традициям.

Заведующая культмассовым сектором

Ирина Николаевна Коляда.

Белые паруса

26 июля в Роговском парке отдыха представлена выставка «Белые паруса», приуроченная Дню Военно-Морского флота России.

Посетителями выставки стала разновозрастная аудитория, делились мнением глядя на прекрасные работы, которые приводили в восторг.

Отдыхающие парка смогли полюбоваться яркими картинами, созданными в разных техниках: вышивка крестиком, сложение цветной пряжей, рисование, а также работами, изготовленными в традиционных техниках исполнения вязание и ручное ткачество на раме.

Исполнителями работ на выставке стали участники народной студии декоративно-прикладного искусства «Кудесница»: Шаповалова Александра, Каменева Виктория, Юрьева Елена, Ковшова Надежда, Петренко Зинаиду, Панасенко Елену.

Заведующая народной студии ДПИ «Кудесница» – Юрьева Е.А.

Летние экскурсии



В парк летний на экскурсию Решили мы пойти. Интересней приключений Нам, ребята, не найти.

Летняя пора для детей самое прекрасное время года. Летом можно радоваться солнцу и теплым денькам, отправляться в путешествия, походы, на экскурсии.

12 августа 2025 года учащиеся площадки «Солнышко» Центра творчества «Радуга» отправились в увлекательную пешеходную экскурсию по парку Галицкого в г. Краснодаре.

Ребята посетили интересные локации парка, насладиться его красотой и узнали много нового! В парке Облаков попали в сказку! Там цветут шикарные гортензии! Огромные шапки цветов у них, как облака! Очень красивая локация - Озеро Любви и Фонтан – Ротонда! Дети посетили визуальный аттракцион с тоннелями в подземном мире «Кроличья нора».

Каждый объект парка открыл свои тайны и подарил незабываемые впечатления!

14 августа 2025 года учащиеся площадки «Солнышко» Центра творчества «Радуга» совершили познавательную и увлекательную экскурсию в парк культуры и отдыха станицы Роговской имени А. А. Багмута - любимое место детей. Педагог рассказала историю создания парка и его реконструкции. Ребята любовались красотой родной природы и достопримечательностями парка. Затем заглянули на детскую площадку, где вдоволь наигрались.

Экскурсия получилась интересной и насыщенной.

Такие прогулки нужны детям, они приносят много радости. Ребята получают удовольствие от общения с прекрасным, природой и оздоравливают свой организм.

Подготовила педагог дополнительного образования МБУДО ЦТ «Радуга» Олейник Т.В.

Как прадеды мир отстояли

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ ПРОВОДИТ НАБОР ОПЕРАТОРОВ БПЛА



12 августа 2025 года в краеведческом музее «Истоки» Центра творчества «Радуга» станицы Роговской встречали гостей — участников туристического похода «Тимашевская кругосветка - 2025». Для ребят и педагогов была проведена тематическая экскурсия «Как прадеды мир отстояли». Экскурсия прошла на одном дыхании.

Трагичных моментов в истории нашей страны было, к сожалению, много. И каждый раз весь народ вставал на защиту родной земли. Чудеса храбрости и героизма русского солдата ребята увидели в историческом документальном фильме «Русские не сдаются». Под большим впечатлением гости уходили из музея, обсуждая услышанное и увиденное.

Л.В. Ермолович

6 августа 2025 года педагоги и учащиеся площадки «Солнышко» Центра творчества «Радуга» приняли участие в акции «Посылка солдату» и посетили волонтерский штаб «Крылья добра» ст. Роговской, чтобы выразить поддержку российским военнослужащим и продемонстрировать единство граждан.

Ребята передали гуманитарную помощь для участников специальной военной операции: предметы первой необходимости, средства личной гигиены, сладости, консервы.

Сотрудники штаба организовали для юных гостей мастер-класс по плетению маскировочных сетей.

Мы, взрослые, стремимся показать детям пример патриотизма, доброты и отзывчивости! Важно, чтобы дети осознавали значение взаимопомощи и поддержки. Вместе мы - сила!

Подготовила педагог дополнительного образования МБУДО ЦТ «Радуга» Олейник Т.В.

История. Вера. Героизм



2 августа вечером программа переместилась в парк, где продолжилась тематическим мероприятием «История. Вера. Героизм».

Этот день объединил три важных праздника: День святой Марии Магдалины, День Воздушнодесантных войск и День памяти пророка Илии. Парк ожил под звуки музыки и радостные голоса.

Зрителей порадовали выступления талантливых артистов народного хора «Зори Кубани» (руководитель М. Н. Гаффиатулин) и вокального коллектива «Орион» (руководитель О. А.Чевычелова), солистов Александра Черняка и Андрея Трапезникова. Участница хора Татьяна Носакова также внесла свой вклад в этот яркий день. Ведущие вечера Полина Глоба и Иван Ульяновский создали тёплую и непринуждённую

атмосферу, мастерски связывая все части программы в единое целое.

Этот концерт стал не просто данью уважения к истории и традициям, но и ярким символом единства и сплочённости нашего края.

Заведующая культмассовым сектором МБУК «Роговская СЦКС»

И. Н. Коляда

Всемирный день гуманитарной помощи

Всемирный день гуманитарной помощи — это день, когда мы вспоминаем о тех, кто посвятил свою жизнь служению другим, зачастую рискуя собой ради спасения жизней и облегчения страданий. Это день, пропитанный скорбью о тех, кто отдал свою жизнь, оказывая помощь в самых опасных уголках мира, и благодарностью к тем, кто продолжает это благородное дело.

Всемирный день гуманитарной помощи — это не просто дата в календаре, это призыв к действию. Это напоминание о том, что каждый из нас может внести свой вклад в облегчение страданий других. Мы можем пожертвовать средства, стать волонтерами, распространять информацию о гуманитарных кризисах или просто проявить сочувствие и поддержку к тем, кто нуждается в нашей помощи.

Пусть этот день станет днем единения и солидарности. Давайте вместе построим мир, где человечность и сострадание будут стоять выше любых разногласий и конфликтов. Давайте сделаем все возможное, чтобы ни один человек не остался без надежды и поддержки в трудную минуту. Пусть свет надежды осветит самые темные уголки нашей планеты.

У каждого из нас есть возможность оказать посильную поддержку тем кому она очень нужна.

Главный флаг страны великой



День Государственного флага в России ежегодно отмечают 22 августа. Считается, что триколор впервые появился в стране около 350 лет назад. В преддверии этой даты в МБУК «Роговская библиотека» была проведена слайдпрограмма для читателей детского абонемента. Участники мероприятия познакомились с историей российского флага, узнали интересные факты его происхождения, в игровой форме определили значение цветов. К встрече была оформлена книжная выставка «Один флаг одна Россия», где были представлены издания об истории России, символах государственной власти: гербе, флаге и гимне России. Библиотекарь провела для всех желающих мастер-класс по изготовлению поделок в стиле триколора. Участники мероприятия сделали вывод, что должны гордиться прошлым, настоящим и будущим своей страны, а государственные символы величия могущества России должен знать и уважать каждый.

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Ульская Е.А.

Знаешь ли ты свой край?

18 августа в читальном зале МБУК «Роговская библиотека» для детей, посещающих летнюю площадку ЦТ «Радуга», была проведена краеведческая викторина «Знаешь ли ты свой край?». Библиотекари подготовили интересные вопросы и задания об истории Краснодарского края, его достопримечательностях, знаменитых людях, культуре, природе, животном растительном мире. На отдельном этапе игры предложила ребятам краеведческий мини-музей библиотеки и отгадать для чего использовались предметы быта, представленные в нём. Дети с интересом участвовали в викторине и показали хорошие знания о своей малой Родине. К мероприятию была подготовлена выставка «Кубань – родная земля», участники встречи с удовольствием рассматривали книги о родном крае, знакомились с произведениями кубанских писателей для детей.

Игра была очень интересной и познавательной, она помогла ребятам узнать больше о нашем крае, его истории и культуре.

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Ульская Е.А

Лидеры села – 2025

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийском конкурсе молодых управленцев «Лидеры села – 2025», одним из ведущих проектов по развитию сельских территорий и подготовке профессиональных кадров нового поколения!

Цель конкурса — выявление перспективных управленцев и лидеров общественного мнения на селе. Конкурсные испытания включают два дистанционных этапа, направленных на проверку общего уровня знаний, способностей, потенциала общественно-политической работы, и очный финал, предполагающий комплексную оценку компетенций.

Победители конкурса получат поддержку в части сопровождения профессионального и карьерного роста, в формировании команды развития сельского населенного пункта или муниципального образования и реализации социального,

коммерческого, инфраструктурного или другого проекта в рамках образовательной программы «Мастерская развития сельских территорий», возможность прохождния стажировки в федеральных государственных органах, региональных органах исполнительной власти и органах местного самоуправления.

В конкурсе могут принять участие молодые специалисты в возрасте от 18 до 35 лет включительно, работающие в

- органах местного самоуправления;
- агропромышленном комплексе;
- учреждениях образования, культуры, здравоохранения, спорта и молодёжной политики;
 - других сферах, связанных с развитием сельских территорий.

Регистрация участников конкурса осуществляется через сайт <u>лидерысела.рф</u> до 30 сентября 2025 года.

Цифровизация на защите здоровья

Более 358 тысяч жителей Кубани получили выплаты по

больничным листам от Отделения СФР по Краснодарскому краю с начала 2025 года.

Благодаря цифровизации процесс оформления пособий по временной нетрудоспособност и стал быстрым и удобным.



С 2022 года

больничные листы переведены в электронный формат, что существенно ускоряет взаимодействие между медучреждениями, сотрудниками и работодателями.

Как это работает?

- Работодатели получают сведения о больничных онлайн.
- Сотрудникам не нужно носить бумажные листы вся информация хранится в системе Соцфонда.
- Статус документа можно проверить в личном кабинете на Госуслугах.
- Первые 3 дня болезни оплачивает работодатель, остальные Отделение СФР по Краснодарскому краю.

О размерах пособия выплата зависит от стажа и зарплаты:

- более 8 лет стажа 100% от среднего заработка;
- 5 8 лет 80%;
- менее 5 лет 60%.

Максимальная сумма (при стаже от 8 лет) составит 172 488,69 ${\mathbb P}$ в месяц.

Как оформить пособие беременным женам призывников

Единовременную выплату предоставляют, если муж проходит срочную службу в армии или учится на первом курсе военного училища либо военной кафедре вуза. Размер пособия сегодня составляет 42 665 рублей.

Средства можно оформить дистанционно через портал госуслуг или очно, посетив клиентскую службу Отделения Социального фонда России по Краснодарскому краю либо МФЦ.

Обратиться за пособием следует не позднее полугода со дня окончания срочной службы. Для оформления понадобится справка из воинской части или военного комиссариата о прохождении военной службы по призыву с указанием ее срока.

Заявление рассматривают в течение 10 рабочих дней, и за 5 рабочих дней перечисляют средства в случае одобрения.

После рождения малыша Отделение Соцфонда по Краснодарскому краю также начинает предоставлять жене военнослужащего ежемесячное пособие, размер которого составляет 18 285 рублей. Пособие выплачивают с рождения ребенка. Для оформления средств нужно обратиться в клиентскую службу регионального Отделения СФР.

Если остались вопросы, то можно обратиться в единый контакт-центр (ЕКЦ): 8(800)100-00-01 (звонок бесплатный).

Информация о возможности бесплатного обучения в рамках федерального проекта "Активные меры содействия занятости национального проекта "Кадры"

Возможность прохождения профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта "Активные меры содействия занятости" национального проекта "Кадры" реализуется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 2025 г. № 291 "Об утверждении Положения о реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан".

Мероприятия по обучению осуществляются с учетом потребности работодателей в кадрах и в целях приобретения или развития гражданами имеющихся знаний, компетенций и навыков для обеспечения их занятости. К гражданам, имеющим право принять участие в мероприятиях по обучению, относятся отдельные категории, в том числе:

граждане в возрасте 50 лет и старше, граждане предпенсионного возраста;

граждане, фактически осуществляющие уход за ребенком и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет;

женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 7 лет включительно:

инвалиды;

граждане, обратившиеся в государственные учреждения службы занятости, в целях поиска работы;

безработные граждане, зарегистрированные в государственных учреждениях службы занятости;

ветераны боевых действий, принимавшие участие (содействовавшие выполнению задач) в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г., уволенные с военной службы, работы);

лица, принимавшие в соответствии с решениями органов публичной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 г.;

члены семей лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий), умерших после увольнения с военной службы (службы, работы), если смерть таких лиц наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного ими при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий);

молодежь в возрасте до 35 лет включительно, относящаяся к категориям:

граждан, которые со дня окончания военной службы по призыву не являются занятыми в соответствии с законодательством Российской Федерации о занятости населения в течение 4 месяцев и более;

граждан, не имеющих среднего профессионального образования, высшего образования и не обучающихся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования (в случае обучения по основным программам профессионального обучения);

граждан, которые со дня выдачи им документа об образовании и (или) о квалификации не являются занятыми в соответствии с законодательством Российской Федерации о занятости населения в течение 4 месяцев и более. В настоящее время на портале Работа в России образовательными организациями размещено 82 программы обучения, согласованные с министерством, с которыми можно ознакомиться по ссылке и пройти обучение.

Заявление на обучение подается в электронном виде на Единой цифровой платформе: https://trudvsem.ru/information-pages/support-employment/, при подаче заявления гражданин самостоятельно выбирает образовательную программу и организацию, осуществляющую образовательную деятельность, а также период обучения. Обучение организовано в очном, очно-заочном, дистанционном (онлайн) и смешанном форматах. Продолжительность программ – от 72 до 600 академических часов.

С информацией об обучении граждан в рамках федерального проекта можно ознакомиться на портале Работа в России, сайт https://trudvsem.ru или обратиться в государственное учреждение Краснодарского края "Центр занятости населения Краснодарского края" и его филиалы, а также по телефону: +7(861)250-35-08

ПАМЯТКА ВЛАДЕЛЬЦУ ЭЛЕКТРОННОГО ПРОЕЗДНОГО ДОКУМЕНТА СООТВЕТСТВУЮШЕГО ВИЛА

ГОРОДСКОЙ ПРОЕЗДНОЙ ДОКУМЕНТ-для проезда на городском наземном электрическом транспорте и автомобильном транспорте общего пользования (автобусе) в городском сообщении.

Активируется по льготной стоимости на один календарный месяц для безлимитного проезда на следующих видах транспорта (стоимость указана на 2025 год):

автобус -380 руб.; троллейбус -490 руб.; трамвай -490 руб.; трамвай и троллейбус -620 руб.; троллейбус и автобус -620 руб.; трамвай и автобус -620 руб.; трамвай, троллейбус и автобус -770 руб.

ГОРОДСКОЙ ПРОЕЗДНОЙ ДОКУМЕНТ для сопровождающего – дает право проезда совместно с инвалидом I группы или ребенком-инвалидом на городском наземном электрическом транспорте и автомобильном транспорте общего пользования (автобусе) в городском сообщении.

Активируется и используется аналогично городскому проездному документу при условии совместной поездки с инвалидом I группы или ребенком-инвалидом.

ПРИГОРОДНЫЙ ПРОЕЗДНОЙ ДОКУМЕНТ- для приобретения в течение календарного года 72 билетов с 50-процентной скидкой на проезд в автомобильном транспорте общего пользования (автобусе) в пригородном сообщении.

Оплата 50-процентной стоимости билета осуществляется с помощью пригородного проездного документа, который заранее пополняется способами, указанными на оборотной стороне памятки. Когда 72 льготные поездки использованы по желанию льготника пригородный проездной документ можно использовать как простой проездной документ – тогда оплата списывается по 100-процентной

ПРИГОРОДНЫЙ ПРОЕЗДНОЙ ДОКУМЕНТ для сопровождающего – дает право для приобретения в течение календарного года 72 билетов с 50-процентной скидкой для проезда совместно с инвалидом I группы или ребенком-инвалидом на автомобильном транспорте общего пользования (автобусе) в пригородном сообщении.

Оплата и использование аналогично пригородному проездному документу при условии совместной поездки с инвалидом І группы или ребенком-инвалидом. Когда 72 льготные поездки использованы по желанию сопровождающего можно использовать как простой проездной документ.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПРОЕЗДНОЙ ДОКУМЕНТ - для приобретения в течение календарного года 72 билетов с 50-процентной скидкой на проезд в железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Подтверждение права на оплату 50-процентной стоимости билета осуществляется с помощью железнодорожного проездного документа на терминале железнодорожного перевозчика, а оплата осуществля-ется наличными денежными средствами или банковской картой – в зависимости от технической возможности железнодорожного перевозчика.

При утере или поломке электронного проездного документа необходимо получить новый электронный проездной документ в управлении социальной защиты населения по месту жительства.

Пользоваться проездным может только владелец, на имя которого он оформлен, за исключением лица, сопровождающего инвалида I группы или ребенка-инвалида, которые используют электронный проездной документ для сопровождающих.

Водитель (кондуктор) вправе потребовать у владельца электронного проездного документа предъявить документ, удостоверяющий его личность. Владелец электронного проездного документа обязан по требованию водителя (кондуктора) предъявить документ, удостоверяющий его личность.

Для подтверждения права на поездку необходимо приложить электронный проездной документ к терминалу, который находится у водителя (кондуктора) или установлен на поручне в транспортном средстве.

Виды валидаторов используемых для считывания электронных проездных документов:

терминал (мобильный)

терминал (стационарный)

ПЬГОТНЫЙ

ородской проездной документ

городской проездной документ

РИГОРОДНЫЙ ПРОЕЗДНОЙ ДОКУМЕНТ

WARRESTONE TO BE

想可想

проездной-

льголный

ПРОЕЗДНОЙ.

CONFIDENCE MARQUETO

льготный

проездной

Total effection begans a sent telefoli

ЛЬГОТНЫЙ

глезнодогоюный проездной документ

проездной,

Активировать и пополнить электронный проездной документ можно:

Электронный проездной документ не следует:

•сгибать, переламывать или иным способом изменять целостность и форму электронного проездного документа, включая все способы воздействия, приводящие к повышенному физическому износу карты;

- •подвергать действию экстремально низких или высоких температур, термической и химической обработке, воздействию электромагнитных полей (например, оставлять рядом с работающей микроволновой печью);
- •наносить на электронный проездной документ экранирующие материалы, металлосодержащие покрытия или помещать их в чехлы или другие приспособления, содержащие экранирующие материалы и не позволяющие обеспечить взаимодействие карт и терминалов при их обслуживании;
 - •изменять дизайн и внешний вид электронного проездного документа;
- •использовать электронный проездной документ не по прямому его назначению, включая несанкционированное считывание, копирование и модификацию информации, содержащейся на карте, делать ее копии и дубликаты;
- •держать электронный проездной документ рядом с ключами и мелочью из-за постоянного трения о металлические предметы ться визуальные данные на электронном проездном документе.



Главный редактор: глава Роговского

Над выпуском работали: И.Г.Мозговая

О.А. Ракитянская

Тираж 500 экземпляров

сельского поселения Тимашевского района

могут стереться визуальные данные н					
Газета «Роговчанка»					
№ 08 (339) 21 августа 2025 г.					
Учредитель и издатель: Администрация					
Роговского	сельского	поселения			
Тимашевского района					

